

2024年6月5日 星期三 甲辰年四月二十九

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线  
0451-84890110



第24850期  
今日8版 每份1.70元

习近平向墨西哥当选总统  
辛鲍姆致贺电

5版

习近平向冰岛当选总统  
托马斯多蒂尔致贺电

本报讯(记者节永志)6月4日,省委常委、市委书记于洪涛到何家沟、马家沟和花园街历史文化街区,调研水环境治理和历史文化街区活化利用工作。于洪涛强调,要深入践行习近平总书记关于城市工作的重要论述,巩固拓展城市内河整治成果,持续擦亮绿色发展底色,保护利用历史建筑,更好传承城市文脉,积极回应人民群众对高品质生活的新需求新期待,全面打造环境优美、文化厚重的美好家园。

市委副书记、市长王合生就有关工作进行部署,市领导苍松、谭乐伟参加调研。

于洪涛先后来到何家沟入江口、群力污水处理厂调蓄池和马家沟沿岸,实地察看黑臭水体治理、内河综合整治、岸线管理维护等情况,指出小河干净大江清,水环境治理是一项长期任务、系统工程,要持续推进内河治理,坚持建管并举、协调联动,加强流域内排污口、污染源治理,加快实施污水处理厂扩建、雨污分流等项目建设,坚决防止黑臭水体反弹。要全面落实河湖长制,逐级压实责任、明确任务,巩固拓展全市水环境治理成效。要统筹水系污染治理与沿岸环境整治,在提升品质、做实细节上下更大功夫,加强日常管理,完善配套服务,深度挖掘滨水岸线文化资源,体现区域特色,为市民群众打造放松身心、休憩娱乐的滨水空间。

4月中旬,于洪涛曾到花园街历史文化街区实地调研,强调要积极探索活化利用方式和更新模式,全面推动历史建筑和历史文化街区“活起来”、“用起来”。此次他再次来到这里,专题听取有关城区、部门相关工作推进情况,进一步研究部署全市历史建筑保护修缮和利用工作。他指出,历史文化遗存是城市内涵、品质、特色的重要标志,要深入贯彻习近平文化思想,落实省委工作要求,对全市历史建筑进行全面梳理,挖掘历史、科学规划,一楼一策、分批推进,打好保护修复、功能提升、活化利用、环境营造的“组合拳”,推动历史建筑保护、历史文脉延续、城市功能提升相得益彰。要发挥政府引导作用,用好社会资源和市场力量,积极探索活化利用的有效途径,“以用促保”、“以用带保”,植入文化创意、展览、休闲等多元业态,推动历史文化与现代生活融为一体,创造更多经济价值和社会价值。

于洪涛在调研何家沟、马家沟水环境治理和花园街历史文化街区保护利用情况时强调  
巩固内河整治成果 打造环境优美文化厚重的美好家园

王合生参加并部署有关工作

许勤在主持召开十三届省委财经委员会第三次会议时强调

## 促更新降成本畅流通扩内需 推动经济高质量发展可持续振兴

梁惠玲张安顺出席

本报讯(黑龙江日报记者曹忠义)4日,省委书记、省委财经委员会主任许勤主持召开十三届省委财经委员会第三次会议,学习贯彻习近平总书记关于财经工作的重要论述、在中央财经委员会第四次会议上的重要讲话精神,研究推进大规模设备更新和消费品以旧换新、有效降低全社会物流成本工作,审议有关文件。

省委财经委员会副主任梁惠玲,省领导张安顺、陈少波、徐向国、李毅、张起翔、王峯、韩圣健、张亚中出席会议。

会议指出,习近平总书记在中央财经委员会第四次会议上的重要讲话,着眼构建新发展格局,推动高质量发展战略全局,系统阐述了大规模设备更新和消费品以旧换新、有效降低全社会物流成本的重大意义、总体要

求、重点任务,具有很强的战略性、指导性、针对性。全省各地各部门要提高政治站位,认真学习领会,把握核心要义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,强化全局意识、创新意识、机遇意识,统筹谋划、主动作为、迅速推进,以“两新一降”积极成效推动高质量发展、可持续振兴。

会议强调,全省各地各部门要全面贯彻习近平总书记重要讲话精神,逐项对标对表党中央决策部署,坚持供给与需求协同发力、投资与消费相互促进、产业升级与利企惠民统筹兼顾,切实把好事办好。要推进工业、农业、交通、文旅等领域设备更新和技术改造,促进传统产业高端化、智能化、绿色化升级,积极引进新项目、发展新业态,培育壮大新兴产业、未来产业,着力构建“4567”现代化产业

体系,筑牢实体经济根基,加快形成新质生产力。要发挥老工业基地优势,强化央地协同联动,推动我省优势产品、优势装备进入国内设备更新大市场,提升高端装备制造战略支撑能力。要鼓励支持大宗耐用消费品、传统消费品以旧换新,加强“换新+回收”物流体系和新模式发展,积极参与国家标准、行业标准制定修订,以标准提升推动设备更新换代。要有效降低全社会物流成本,强化综合施策,完善政策体系,落实改革举措,打通堵点卡点,完善综合交通运输体系,构建水陆空铁多式联运通道,推进跨境基础设施互联互通,统筹规划建设物流枢纽和网络,完善现代商贸流通体系,推进智能化、数字化、信息化建设和场景应用,建立联通内外、安全高效的现代物流体系,持续降低运输成本、仓储成本、管理成本。

会议要求,全省各地各部门要锚定目标、奋力攻坚,巩固增强经济回升向好态势,统筹推进农业生产、项目建设、开放合作等重点工作,扎实做好各项民生实事,持续强化安全生产和防灾减灾举措,全面完成上半年目标任务,为做好全年工作打下坚实基础,以优异成绩迎接新中国成立75周年。

中省直有关单位负责同志参加会议。

于洪涛在调研包联企业时强调

## 动真情 办实事 全力支持企业做强做优

本报讯(记者节永志)6月4日,省委常委、市委书记于洪涛到部分包联企业调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,把服务市场主体作为推进高质量发展的有效举措,落实落靠领导干部包联工作机制,想企业之所想、急企业之所急、帮企业之所需,动真情、办实事,全力支持企业创新发展、做强做优。

枫叶小镇是集名品折扣、旅游休闲、文化娱乐于一体的欧陆小镇式奥特莱斯,于洪涛详细了解店面经营、顾客流量等情况,

鼓励企业抢抓哈尔滨大力发展特色文旅产业机遇,完善内部配套设施,优化消费环境,强化消费供给,加快培育新业态、创造新场景,不断满足市民和游客日益增长的多样化需求,加快构建吃住行游购娱全产业链条。

作为“全国工业锅炉行业十强”企业,红光锅炉集团有限公司凭借几十年艰苦奋斗,持续推进技术创新和产品迭代升级,从一个村办锅炉厂,成长为国家级专精特新“小巨人”企业。于洪涛了解企业发展历程,听取产

业布局、产品创新、吸纳就业等情况,勉励企业发扬优良传统,紧盯市场需求,加大科技攻关力度,加快数字化转型升级,推进锅炉节能降碳减污改造,积极进军新能源市场,努力实现绿色低碳高质量发展,让老企业再创新辉煌。

于洪涛还来到即将投入运营的数字龙江智算中心,详细了解企业建设规划、发展定位和产业生态等情况,希望企业加快数字基础设施建设,提升算力供给能力,丰富拓展应用场景,带动上下游产业链聚合,积极

建设数字经济开放原创中心、产品交易中心、科技成果转化中心,为数字龙江建设作出贡献。

调研中,于洪涛强调,全市领导干部要按照市委市政府部署要求,认真落实各级包联企业工作机制,大力弘扬扎实踏实、踏踏实实、求真务实的工作作风,主动对接、靠前服务,真“包”实“联”,排忧解难,着力壮大市场主体规模、提升企业竞争实力,为哈尔滨高质量发展提供有力支撑。

苍松参加调研。

## 一体推进招落服 项目质效双提升

联东U谷·哈尔滨新区数字智海产业园项目预计10月底实现“冷封闭”

有限公司产发经理黄子旭介绍,新区数字智海产业园项目是联东U谷在新区投资的第二个产业项目。2022年,联东U谷在哈尔滨新区落地第一个产业项目、哈尔滨新区数字智谷项目。今年4月30日,该项目一期已交付使用。“第一个项目从拿地、审批到招商环节,新区各相关部门给予企业极大支持,尤其是新区招商队伍实力雄厚,与我们企业联合招商,引进一批优质企业入驻园区。这些是我们企业再度投资新区的重要原因。”黄子旭介绍。

目前,新区数字智海产业园项目已启动招商工作,17家企业有入驻意向。作为国内专注于产业服务和园区运营的头部企业,联东U谷有着强大的产业招商能力,在全国91个城市建设526个产业园区,入园企业高达19700家。通过内部大数据平台,联东U谷可以精准

招引相关企业实现入驻对接、共同发展。

“哈尔滨新区为企业提供全链条服务,加速了项目快落地早开工早投产。”黄子旭说。

据哈尔滨新区发改局项目科负责人邢元勋介绍,近年来,哈尔滨新区提升“人、地、金、服”综合服务保障质效,加快推进项目落地。强化项目包联服务,成立16个产业专班,对671家重点企业和产业项目实现包联全覆盖,健全完善“招落服一体”工作机制,坚持“发现问题即调度”的“一线工作法”。同时,强化土地供应保障,深入推进“标准地”改革,制定出台“产业用地弹性供地”“新型产业用地(M0)

土地置换”等用地政策。强化与金融机构对接合作,积极帮助企业融资。持续推进项目建设领域综合改革,创新实施重点项目审批容缺受理、多规合一、多评合一等系列改革措施,进一步提升项目落地效率。

2024年,哈尔滨新区推进市重点项目123个,同比增长4.2%;年度计划投资152.1亿元,同比增长14.2%。其中,新开工项目75个,占比超60%;产业项目97个,占比近80%,年度计划投资82.5亿元。1-4月,开复工项目68个,开复工率达到55.3%,完成投资25.4亿元。

## 项目建设 进行时

## 全力更新提品质 释放城区新魅力

道里区实施城区“微改造”,全面提升辖区环境

地种上了花草,门市房被整饰一新,围墙栏栅被亚冬会宣传图片点缀得生机勃勃。

“最影响机场路沿途环境的当属临街近百家商户年久失修的门脸。”陈立坤告诉记者,区城管部门为97家商户统一更换了牌匾和门窗,粉刷了墙体,搭建了围栏,使原本陈旧的门市房成为老机场路沿线的一处风景。

打通微循环 畅通城区“主动脉”  
友谊西路河鼓街合围处杂乱无序,一直影响周边环境。从2023年5月起,道里区启动建设友谊西路桥下辅路,打通道路微循环,同时在道路中间建设了一个占地1648平方米的公园和桥下停车场,让周边环境变得整洁有序。

6月3日,记者来到友谊西路桥下,新建的辅路已完工,即将通车。据了解,该辅路长516米、宽7.5米,通车后将打通河鼓街与群力新区的交通循环。为加大道路内部提升改造,道里区重新规划慢道和步行线路,推动该区域与周边景观环境、自然风貌等有机融合、互联互通。届时,河口公园、颐尚公园、群力音乐公园等7个公园将连接贯通起来。

为提升辖区居民生活环境,正阳河街道富力江湾社区开展了一系列环境“微改造”行动:拆除8个破损灯杆,维修破损路面;修复残损绿化;清理外挂线和老化宣传标语……道里区通过城区“微改造”展现的“小确幸”,不断提升群众获得感、幸福感,让生活更美好、更惬意。

## 共铸城市文明 喜迎亚冬盛会

便利化支付环境  
彰显冰城“国际范儿”

哈市在中央大街打造外币兑换示范区,实现外币自由支付、存取

2版

2万立方米存冰  
建起四季“冰雪王国”

哈尔滨冰雪大世界梦幻冰雪馆核心景观主体完工

3版